

## 好望角專案-生命故事(二)

### 依大海而生 - 南寮

彌陀鄉境內的南寮村，有著得天獨厚的南寮漁港，和風光明媚的海岸光廊。南寮港灣十分潔淨，並沒有一般漁港的油污與魚腥味。下午當漁夫們化身為「快樂的出航人」時，村民們最盼望的就是隔天清晨的「大船入港」，這也是漁民們最高興的時候，滿載的漁獲，交織著漁民們滿身的汗水，與大海搏鬥的辛苦在這一瞬間都化做甜美的果實，那份喜悅正是南寮漁民引以為傲的在地精神。

從阿公店溪下游延伸八公里長的海岸線，是彌陀人引以為傲的天然資產，而外地人認識彌陀鄉，也總是從每年十月的虱目魚季開始，足見大海對彌陀的重要性。隨著國人重視休閒養生的風氣日益盛行，假日時總有遊客前來釣魚遊憩，於前年三月更透過彌陀鄉公所的戮力建設，規劃完工了位在天南宮前的「海岸光廊」，使與觀光漁業結合成為一處遊客不得不嚮往的海洋觀光景點。



海岸光廊淨灘活動旗幟



社會勞動人領取掃帚



社會勞動人與當地志工合影  
留念



社會勞動人出發囉!!

## 用愛，讓南寮成為好望角

長期關懷南台灣鄉土與人文的高雄縣綠繡眼發展協會，在莫拉克風災後，便積極與高雄地檢署觀護人室洽談，一同規劃出「好望角」災後淨灘活動，募集各路志工，召集和綠繡眼合作的社會勞動人，出動大量的人力，以彌陀鄉南寮海岸為起點，讓小愛集成大愛，並讓大愛向外擴散，不只要潔淨這片彌陀人引以為傲的海灘，更要鼓勵每顆因風災而受傷的心靈：有愛，就有希望。



海岸光廊淨灘活動(一)



海岸光廊淨灘活動(二)



海岸光廊淨灘活動(三)